

習近平參加義務植樹 強調缺林少綠亟待解決



■習近平正同大家一起植樹。 新華社

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央總書記習近平3日上午在參加首都義務植樹活動時強調，植樹造林是實現天藍、地綠、水淨的重要途徑，是最普惠的民生工程。要堅持全國動員、全民動手植樹造林，努力把建設美麗中國化為人民自覺行動。

當日上午9時30分許，黨和國家領導人習近平、李克強、張德江、俞正聲、劉雲山、王岐山、張高麗等集體乘車，來到位於北京市朝陽區孫河鄉的植樹點，同首都群眾一起義務植樹。

習近平一下車，就拿起鐵鍬直走向植樹地點，同北京市、國家林業局負責人以及首都幹部群眾、少先隊員一起忙碌起來。

他來到一棵白皮松旁，揮鐵鍬土填入樹坑，並培實新土。銀杏、西府海棠、碧桃……習近平接連種下6棵樹苗。他一邊同少先隊員提水澆灌，一邊詢問孩子們學習

生活和體育鍛煉情況，叮囑他們從小熱愛勞動，培養愛護環境、愛綠植樹護綠的意識。

植樹間隙，習近平同參加植樹的幹部群眾親切交談，詢問孫河村村民就業和社會保障情況，向社區工作者、志願者了解社區綠化和志願服務工作，充分肯定志願服務凝聚人心、增強群眾主人翁精神的重要意義。

強化綠色意識 加強生態恢復保護

談起造林綠化工作，習近平指出，經過新中國成立以來特別是近30多年來不斷植樹造林，我們國家樹更多了、山更青了、地更綠了。中國在植樹造林方面為人類作出了重要貢獻。同時，我們也要看到，與全面建成小康社會奮鬥目標相比，與人民群眾對美好生態環境的期盼相比，生態欠債依然很大，環境問題依然嚴峻，缺林少綠依然是一個迫切需要解決的重大現實問題。我們必

須強化綠色意識，加強生態恢復、生態保護。這是個歷史性的時刻。

習近平強調，綠化祖國，改善生態，人人有責。要積極調整產業結構，從縫紉線、建設每一塊綠地做起，從愛惜每滴水、節約每粒糧食做起，身體力行推動資源節約型、環境友好型社會建設，推動人與自然和諧發展。

參加植樹的有關負責人表示，習近平總書記多次強調，要像保護眼睛一樣保護生態環境，像對待生命一樣對待生態環境，把不損害生態環境作為發展的底線。我們一定要按照習近平總書記的要求，牢固樹立環境就是民生、青山就是美麗、藍天也是幸福的理念，一手抓天然林保護，一手抓人工造林，科學植樹護綠，讓廣大城鄉盡快綠起來、美起來、富起來，讓廣大人民群眾共享生態文明建設成果。

中國軍艦助十國也門撤僑

首次專門行動撤離外國公民 軍事任務多樣化實踐

香港文匯報訊 據新華網報道，乘坐中國海軍臨沂艦撤離也門的225名來自英國、德國、加拿大等10個國家的公民，當地時間2日晚7時15分平安抵達位於吉布提的吉布提港，後續工作將由各國駐吉布提使館負責安排。中國海軍艦艇編隊指揮員姜國平表示：「此次行動是我國軍艦首次實施撤離外國公民的國際人道主義救援行動，也是我軍執行多樣化軍事任務的一次重要實踐。幫助撤離外國公民，充分彰顯了中國作為負責任大國的風采，也展現了我海軍的良好形象。」



■撤離也門的外國公民正在離艦。 新華社



■搭中國軍艦撤離的外國公民登艦前接受安檢。 新華社

這些外國公民搭乘臨沂艦，當日中午11時30分從也門亞丁港撤離，經過近8個小時航行抵達位於吉布提的吉布提港。據初步統計，撤離的10個國家的公民中有巴基斯坦176人、埃塞俄比亞29人、新加坡5人、意大利3人、德國3人、波蘭4人、愛爾蘭1人、英國2人、加拿大1人、也門1人。

吉布提將為撤離提供協助

中國駐吉布提大使、吉布提外交部長、巴基斯坦駐埃塞俄比亞大使、埃塞俄比亞駐吉布提大使、德國駐吉布提大使等到碼頭迎接。吉布提外交部長優素福向中國海軍臨沂艦官兵致以謝意。他說：「感謝中國幫助撤離外國僑民，你們的所作所為令人感動。」他同

時表示，吉布提方面會提供協助，給撤離行動提供方便。

「中國和巴基斯坦不僅是朋友，更是兄弟」巴基斯坦駐埃塞俄比亞大使達斯特吉爾說，「看到我的同胞平安抵達吉布提，我非常高興，感謝中國政府，感謝中國海軍。」

此前曾搭載八外籍人士

外交部發言人華春瑩3日在例行記者會上回答記者提問時表示，此次撤離是中國政府應有關國家請求開展的人道主義救援行動，也是中國政府首次為撤離處於危險地區的外國公民採取的專門行動，充分體現了中國政府「以人為本」的理念和國際主義、人道主義精神。

華春瑩說，此前，中國政府在自也門撤離中國公民行動中，還協助羅馬尼亞、印度、埃及等國的8名僑民平安撤離。

據華春瑩介紹，撤離行動中，中國外交部協調有關國家精心組織撤離工作，中國海軍第一時間調派軍艦赴亞丁港執行撤離任務，中國駐也門、亞丁、吉布提等使領館克服重重困難，及時辦妥相關手續，全力組織有關國家僑民安全撤離，行動取得圓滿成功。

上月26日凌晨開始，沙特阿拉伯等國對也門首都薩那等地的胡塞武裝目標發動空襲。鑒於也門安全形勢嚴重惡化，為保護中國公民生命財產安全，中國政府派遣正在亞丁灣海域執行護航任務的第19批護航艦艇編隊撤離了在也門的571名中國公民。



■巴基斯坦駐埃塞俄比亞大使達斯特吉爾（左前）與中國海軍第19批護航艦艇編隊指揮員姜國平（右后）握手，表達對中國的感謝。 新華社

拉薩無錫試點軍民聯管合用機場

香港文匯報訊 據中新社報道，在北京召開的空軍軍民合用機場軍民融合深度發展工作會議3日披露，中國空軍、民航將建立軍民合用機場運行管理機制，逐步形成「平時保障飛行安全、戰時滿足作戰需要」的軍民融合機場保障能力，實現「經濟軍事兼顧，市場戰場雙贏」。今年將在西藏拉薩、江蘇無錫兩個軍民合用機場開展試點工作。

根據會議精神，空軍、民航將建立多層次工作協調機制；開展機場設施聯合維修；組織空軍、民航飛行聯合保障；實施空軍、民航機場運行聯合管理。並就上述四個方面的工作提出了20條具體實施意見。

會議指出，軍民合用機場是促進民航發展的重要力量，是拉動地方經濟發展的有力引擎，是鞏固國防建設的有益補充。會議要求空軍和民航系統要從國家戰略，

從全面深化改革、促進國防和經濟建設協調發展的高度充分發揮軍民合用機場在軍民融合深度發展中的重要作用。

最大限度互補不足

會議就推動軍民合用機場深度融合發展提出三方面的要求。一是全面梳理、分析並着力解決當前軍民合用機場在深度融合方面存在的體制性障礙、結構性矛盾、政策性問題。二是積極探討雙方資源的優化配置和有效共享，在基礎設施、技術創新、服務保障等方面最大限度地藉助對方優勢來彌補自身不足，加快形成軍民航全要素、多領域、高效益的深度融合發展格局。三是建立健全規章制度，強化依法融合。建立健全責任制和獎懲制度，加大聯合檢查力度，督導各項規章制度落實。

香港文匯報訊（記者 軼璋 北京報道）中華全國供銷合作總社黨組成員、理事會副主任鄒天敬3日表示，服務內地農民的供銷社在新一輪改革中將全力打造「網上供銷社」，由中國供銷集團牽頭組建的全國性電子商務平台爭取在第三季度實現上線運行，此外還將推進設立中小型銀行試點。

供銷社曾被視為內地農產品供銷雙向流通的主渠道，新一輪改革中，供銷社將通過成立電商，發起設立中小型銀行、融資租賃公司、小額貸款公司、融資性擔保公司，成為服務「三農」的綜合平台。

事實上，在電子商務領域，供銷社「試水」很早。比如，類似棉花、農產品等標準化程度比較高的產品，供銷社在發展企業對企業的電子商務方面，已有了近20年的成功經驗。至於B2C、C2C、O2O等電子商務模式，供銷全系統發展此類電子商務的企業現在已超過了800家，亦探索出了一些成功模式。

鄒天敬亦表示，未來還會鼓勵和支持各級供銷社與阿里、京東等知名的電商合作，通過與這些電商企業合作，學習成功運營的經驗，同時會將供銷系統的線下實體網點資源進一部開放。目前供銷系統在內地城鄉有100萬個網點，覆蓋了內地80%的鄉鎮，50%的行政村。

人行：存款保險可降金融機構倒閉概率

香港文匯報訊（記者 海濤 北京報道）中國人民銀行副行長潘功勝3日表示，中國存款保險將從標準費率開始，起點水平比其他國家低很多；之後將逐步過渡到風險差別費率，目前存款保險起步階段的費率水平，對銀行業金融機構的財務影響很小，不會對盈利狀況產生大的影響。此外，中國的存款保險不是純粹的「付款箱」，而會對問題機構進行早期糾正和風險處置，使金融機構最終發生倒閉的概率大大降低。

潘功勝表示，存款保險制度不會導致存款從中小型銀行向大型銀行轉移，小銀行提供利率更高，並且50萬元的賠付上限基本涵蓋了幾乎所有的儲戶。另一方面銀行體系穩健、不良貸款率仍然很低，銀行還有「強勁的」壞賬撥備，即便小銀行發生流動性風險，人行也有緊急預案。

潘功勝還說，存款保險將覆蓋中國境內依法設立的所有存款類金融機構，保費由投保的銀行業金融機構交納，存款人不需要交納。基金管理和運用以安全性為首要原則，初期主要限於存放人民銀行，投資政府債券、中央銀行票據、信用等級較高的金融債券及其他高等級債券。

將與《企業破產法》銜接

潘功勝還提到，存款保險不是純粹的付款箱，不能等銀行發生問題再被動償付存款人。中國參考了美國的存款保險制度的設計，中國的存款保險制度，具有早期糾正和風險處置的必要職責，使金融機構最終發生倒閉的概率大大降低，將會實現與已經發佈的《企業破產法》銜接。

滬自貿區迎首批平行進口汽車

香港文匯報訊（記者 胡瑋燦 上海報道）上海自貿區平行進口汽車展示交易中心日前迎來了首批平行進口汽車。據外高橋汽車交易市場相關負責人透露，此次抵達上海港的平行進口汽車為兩輛路虎攬勝，其進口主體為首批試點企業之一的天津遠大。

據了解，在上海自貿區開展平行進口汽車的經銷商首先須由上海市商務委員會和中國（上海）自由貿易區管委會共同認定，經認定後的試點企業按國家機電產品進口許可管理有關規定和商務部

相關要求，提供相應進口申請材料，向商務部申請汽車進口自動許可證。平行進口專用的自動進口許可證不需要汽車廠商授權，且許可證上有「平行」二字。

上海平行進口試點汽車搭載有產品質量追溯，符合國家有關質量標準、技術規範的強制性要求，並符合國家規定的強制性產品認證等准入要求，提供齊全的售後服務。目前，平行進口汽車綜合信息系統已初步建成，進入驗收階段。

王毅後日起訪問俄羅斯

香港文匯報訊 據中新社報道，中國外交部發言人華春瑩3日在例行記者會上宣佈，應俄羅斯聯邦外交部長拉夫羅夫邀請，中國外交部長王毅將於本月6日至8日對俄羅斯進行正式訪問。

此外，華春瑩還宣佈，應中共中央政治局委員、中央政法書記孟建柱邀請，白俄羅斯安全會議國務秘書亞歷山大·梅茹耶夫將於本月7日至10日訪華。

雷軍指互聯網將覆蓋所有行業

香港文匯報訊（記者 梁珊珊 湖北報道）小米科技公司董事長兼首席執行官雷軍3日回到家鄉湖北仙桃出席首屆沔商大會，並當選為沔商總會首任會長，他在主題演講「『互聯網+』助飛實體經濟」中，預言互聯網會像水電煤一樣覆蓋所有行業，這是一個不可逆的趨勢，大家對互聯網的琢磨應該盡早。

雷軍表示，「互聯網+」最重要的是效率，要想在一個極度的競爭中突圍，就必須解決每一個環節的效率問題。

雷軍說道，為了降低營銷成本，小米選擇自己開網店，而且一周開2分鐘就結束，基本將渠道成本壓縮接近零。他表示，微博微信等使口碑傳播能夠順利進行，產品好傳播得快，產品不好傳播得更快。小米的「火」，本質是不惜代價，認真真做產品。雷軍將他的互聯網手機模式歸納為以精品研發為基石，口碑營銷為手段，高效運營為模式，互聯網為平台，形成小米產業生態鏈。

「互聯網是一種全新生產力，互聯網的業務先從軟件行業開始，接着拓展到傳媒行業，有一天互聯網會像水電煤一樣覆蓋所有行業。」雷軍指出，先轉型的得利，後轉型的就會被淘汰，每個領域最終都會被互聯網覆蓋，這是一個不可逆轉的趨勢。

「網上供銷社」有望三季度上線



■圖為上海自貿區平行進口汽車展廳展示樣車。 網上圖片



■雷軍（左一）與仙桃市委書記馮雲霄（中）3日在仙桃開業的「小米之家」為手機刻字。 記者梁珊珊攝